1) Venturi csé6

R
Térfogataram mérésére Venturi-csévet 8 707
terveziink, amelynek nyomasesésé 3
higanytoltéd U csdves manométerrel
végezzik. A szdllitott térfogataram
varhatéan @1200 I/min lesz, a
szallitott kdzeg viz,p.i;=1000kg/nd;
PHg=13600kg/m

wuwigpz ¢

Wasser

2) Olajozo

Egy mardgép fejéhez szallitandd olapigl mennyisége
oranként 2 liter. Ezt egy gravitacidés hajtasu dajal
oldjuk meg, aminek jelenleg a kifolyasa és tarthya az
olaj szintje kozaotti szintkilonbség H=0.4m. A flbiis csH
hossza 0.9m, atmgie 6mm, a gorblletek jaruléko
vesztesége elhanyagolhat6. A &elaj siriisége 800kg//
viszkozitasa 18 m?/s.

Kérdés:

Hatarozza meg, hogy a berendezés elegelajt szallit-e!

3) Taptartaly méretezése
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Egy uszoda medencéjének vizutanpoétlasat kiegyemdittallyal (hidrofor) biztositjuk. A
taptartalyt egyenes égezeték koti 6ssze a medencével. Avexzeték hidraulikailag simanak
tekinthe®. A hidraulikailag sima dsazt jelenti, hogy a fali érdesség nem |6g ki @iréteg
laminaris részéll, nem pedig azt, hogy a @&sveszteségmentes. A medendéblfolyd

vizmennyiség 5 I/s, adja meg, hogy milyartgpnyomas esetén tarthatd az allandé vizszint a
medencében!

k=0mm
pv|z=1000kg/rﬁ
wiz=1 , 3*106m2/5
qv=51/s

p1=?



4) Iteracio két to kozott

A Godolle Koérnyéki Halgazdasag két tavatuszeték koti 6ssze. A égezeték hossza 20m,
bel atmébje 100mm, bels fala hidraulikailag simanak tekinttietA cvezeték tartalmaz
1db tol6zarat és a @&ségen talalhatd egy veszteséges diffazor, melynéiépk
keresztmetszete a betékeresztmetszet kétszerese. Addls szintje 3 m-el magasabban van,
mint az also.

Tovéabbi adatok:

@

Ndiffizor=0,8

Etolézér:l,5 iH\ @
pviz=1000 kg/rﬁ

wiz=10° m?/s Lcss, Dess, Vess & No
Kérdések:

a., Hatarozza meg a csovon aramlo térfogataramot!
b., Hatarozza meg, hogy milyen tol6zar vesztes§g@nesetén lesz a térfogataram azels
Iépésben meghatarozott fele!

5) Légcsatorna raccsal

Az abran lathat6 téglalap keresztmetgz&t= 0,5 mm fali érdességlL = 12 m hosszusagu
csatornan keresztid = 1,2 kg/ni siriisédi ésv = 15*10° m?/s kinematikai viszkozitasu
levegit szallitunk v = 8 m/s atlagsebességgel egynyomasu helyiségbe. Az a=0,3 m és
b=0,5m oldalhosszUsagu csatorna lilégeresztmetszetében talalhaté racs veszteség-
tényedje = 0,6. Hatarozza meg a p p nyomaskulonbséget!
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